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Repiiblica de Mogambique
Ministério da Educagiio ¢ Desenvolvimento Humano
Conselho Nacional de Exames, Certificacdo e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE BIOLOGIA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP
E. DE AD ~OLUAA ADS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Ano: 2017 Nivel de ingresso: 10° Classe on Equivalente Duragio: 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a J
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta. r

] i
} I. O nucleo celular, em algumas células, encontra-se misturado no citoplasma e sem membrana
nuclear. e em outras células encontra-se individualizado e com involucre nuclear.
Essas células sio, respectivamente...
A ambas eucaridticas. C eucarioticas e procaridticas,
B ambas procarioias. D procaridticas e eucaridticas.

s
b-d

A fungio das mitocondrias de uma célula é de. ..
A digenir substincias intracelulares.

B desintoxicar as células apos consumo de dlcool.
C fornecer energia para as actividade celulares,
D) sintetizar as proteinas.

T

3. Qual é a ciencia que estuda a estrutura'e as fungdes das células?

A Ciiologia B Ecologa C Histologia D Taxonomia
| 4. O cientista que descobriu a célula foi...
A Mathias Schleiden, em 1660, C Robert Hooke. em 1665.
B Nicholson, em 1972 D Theodor Schwann, em 1942,
3. Quais sd0 0s grupos que compdem o Reino Monera®
A Algas e bacterias. C Fungos e bactérias.
B Cianobactérias e bactérias. D Protozodrios e bactérias.

6. As bactérias apresentam como mecanismo Fara promogav da mistura de genes entre individuos
diferentes, 0 processo de recombinagdo genica, Lssa forma de recombinacio é conhecida

B como... -
A conjugagdo bactenana. C  wadugdo bacteriana.
B divisdo bacteriana. D transfirmagdo bacteriana.

7. . As doengas causadas por bactérias s3o alo... i
A gripe. 3 C paralisia infantil ou polio.
B HIV. D 1tétano ou mal de Hansen.

8. O alimento que resulta da acgdio das bactérias saprofitas é...
A carne. B iogurtc. C leite. D ovos,

9. O processo biolégico de substitui¢io de uma parte amputada do organismo chama-se. ..
A esporulagdo. B gemiparnidade C partenogénese. D regeneracio.
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As plantas que se reproduzem através dos esporos sio chamadas...

A criptogamicas.
B espermatofitas.

C gimnospérmicas.
D talofitas,

Na autopolinizagio ou polinizacio directa, os grios de pélen sio...

A depositados no estigma de uma outra flor.

B depositados no Grgao reprodutor feminino do mesmo individuo.
C eliminados das anteras das flores para o interior do ovario.
D transportados pelo vento ou pela dgua até a outra flor.

A citocinese ou divisdo do citoplasma e desaparecimento do fuso acromatico sio
ocorréncias mitéticas que se registam durante a...

A anafase. B metafase.

Sido chamados vagens os frutos...
A camudos das mangueiras.
B camudos do tomateiro.

Os trés constituintes das Bridfitas sio...
A raiz, caule e bainha,
B raiz, caule e folhas.

C profase. D telofase.

C secos do coqueiro.
D secos das leguminosas.
L}

C nzoides, cauldide ¢ fildides.
D rizdides, cauldide e folhas.

Os esporos das Briofitas quando germinam originam directamente o/a...

A planta. B protalo.

C protonema. D zigoto.

Na histologia vegetal, o paréngquima lacunoso localiza-se na/o...

A cilindro central do caule.
B epiderme do caule.

C pagina inferior da folha.
D superior da folha.

As Pteridifitas diferenciam-se das Espermatafitas pela...

A auséncia da flor e frutos.
B auséncia dos vasos condutores,

C presenga da flor e frutos.
I} presenga dos vasos condutores.

As plantas #speimatofitas que dio frutos 3o chamadas...

A angiospermicas,
B dicouledéneas.

Folhas peninérveas sio aquelas que tém...
A nervuras paralelas ao longo do limbo.

C gimnospérmicas.
D monocotiledoneas.

B nervuras secunddrias e uma principal no limbu.

C uma nervura ao longo do limbo.
D duas nervuras ao longo do limbeo.

Nz mitose, a formacio da placa equatorial ocorre derante a...

A anafase, B metafase.

A reproducdo sexuada € responsivel pelo/a...

A falta de variabilidade genética.
B surgimento de heterosexuais.

C profase. D L-:!nfas:,

C surgimento de homosexuais.
D vanabilidade genética.

A hemalose traqueal consiste em tiocas gasosas que ocorrem na(s):

A superficie do corpo do peixe.
B superficie da pele dard.

C traqueias dos insectos.
D tragueias dos vertebardos.
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O ciclo menstrual que ocorre nas mulheres é regulado pelas...

A enzimas gastricas. C fitohormonas.

B enzimas respiratorias. D hormonas.

Dados os seguintes seres vivos: sapo, mosca, fejjoeiro, fungos e bactérias. Na cadeia alimentar,
o feijoeiro é...

A consumidor. B decompositor. C heterotrofico. D produtor.

Durante a digestdo, a formacao do bolo alimentar da-se no(a)...

A boca C intestino delgado.

B estdmago. D intestino grosso.

Os bovinos e as carragas vivem em parasitismo porque...
A 08 bovinos e as carragas nao tram proveito,

B os bovinos e as caragas tiram proveito mutuo.

C somente os bovinos tiram proveito das carragas.

D somente as carragas tiram proveito dos bovinos.

As aves possuem bicos diferentes porque...

A o regime alimentar ¢ igual. C todas s3o herbivoras.

B o regime alimentar ¢ vaniavel. D todas sdo insectivoras.

Os testiculos segregam uma hormona chamada...

A adrenalina. B insulina. C progesterona. D testosterona.
A artéria aorta transporta o sangue arterial do(s)...

A coragdo ao todo corpo. C coragio aos nins.

B coragio aos pulmbes. D pulmdes ao coragdo.

‘0 consumo de bebidas alcodlicas em excesso ¢ prejudicial a saide porque...

A afecta o crescimento das unhas. C fortifica os misculos.

B afecta o sistema nervoso ¢ o fgado. D foriifica os sistema nervoso.

Animais invertebrados com ¢ corpo em forma de fio, dioicos e parasitas do intestino
delgado pertencem ao filo dos.
A anelideos. B arirdpodes. C nemaiclmintos. D platelmintos.

Os endoparasitas que vivem no tubo digestivo ndo sio digerides porque possuem...

A bocae anus. C oOrgios de fixagdo,

B orgaos digestivos. D uma cuticula protectora,
Os frutes gue ndo livertam as sementes depois da maturacio...

A sdo deiscentes C tém o pericarpo durn

B sdo indeiscentes. D tém o pericarpo mole.

Sobre um réptil, pode-se afirmar que deve necessariamente apresestar...
A coragdo com duas cavidades. C locomoygio atraves de inarcha.

B coragdo com quatro cavidades. D locomogao atraveés de reptagio.

Entre as afirmagdes que se seguem, indica a que corresponde a utilidade das fezes das
minhocas na agricultura,

A aumento da acidez dos solos. C melhoramento do combate a erosio.

B aumento da porosidade dos solos. D melhoramento da fertilidade dos solos.
A hcemoglobina tem a fungio de...
A dar cor ao sangue dos invertebrados. C transportar 0 mon6xido de carbono.
B dar cor ao sangue dos vertebrados. D transpertar o oxigénio.
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Gregor Mendel escolheu as ervilheiras para o estudo das leis da genética porque,..
A sdo de dificil cultivo.

B sdo plantas unissexuais.

C tém caractenisticas semelhantes.

D tém ciclo de vida curto.

A falta de proteinas na alimentacio humana provoca uma doenga chamada. ..
A Anemia. B Escorbuto. C Kwashiorkor. D Ragquitismo.

O leite constitui uma alimentagio equilibrada para os bebés porque contém.,.
A glicidos, vitaminas e sais minerais.

B lipidos, sais minerais ¢ vitaminas.

C proteinas, glicidos, lipidos, sais minerais e vitaminas.

D proteinas, glicidos, pigmentos, eénzimas e hormonas.

Fototropismo ¢ a influéncia da luz solar na(o)/s...

A cimbio interfascicular. C movimentos musculares.
B movimentos da planta. D periderme da planta.
FIM

Qu.

A Alg

B Cianobac.

As bactérias aprs
diferentes, o processe
como...

A conjugagdo bacteriana.
B divisdo bacteriana.

. As doencas causadas por bacte

A gnipe.

B HIV.

O alimento que resulta da acgdio ¢
A carpe. B iogurtc.

O processo biolégico de substituiy
A esporulacio, B gemiparic




